



Címűző: NEPRABADOSÁG	
Címűzős 10576: 2005. június 22.	
TART.: SAHANTANC A SZENNAI SVAJZEMEN	
NEPRABADOSÁG GYŰJTEMÉJE.	
A díjazásokról	
FOLYORAFI KIVATOK:	SZENNA
SZAKKIVATOK:	XIX, B

--	--	--	--

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Sámántánc a szennai skanzenben



Az idén először lesz Múzeumok Hosszú Éjszakája vidéken is, amelynek keretében a Somogy megyei szennai skanzen pénteken, Szent Iván éjjelén külön programokkal is várja az érdeklődőket.

Tudósítónktól

Azért esett a választás a Zselicség szívében található szennai szabadtéri néprajzi gyűjteményre, mert az utóbbi években egyre nő a látogatottsága, és ragyogó adottságai vannak egy ilyen rendezvényhez – számolt be *Winkler Ferenc*, a Somogy megyei Múzeumok Igazgatójának vezetője arról, miért ezzel a falumúzeummal

csatlakoztak a Múzeumok Hosszú Éjszakája programozathoz. Az elmúlt években csak a fővárosban tartottak nyitva éjszaka is a múzeumok Szent Iván napját követő szombatokon, idén azonban néhány vidéki múzeum is támogatást kapott a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumától az ünnepi nyitva tartáshoz.

Ezen a héten pénteken a szennai múzeum kínálata – a szakmai tárlatvezetésen kívül – egyebek közt táncházzal és tűzgráccsal is bővül este hattól éjfélig. Először iparművészek közreműködésével ismerkedhetnek a látogatók a fafaragás, a nemezelés vagy az agyagozás ősi mesterségeivel, majd sötétedés után tűzgyújtással, és a kaposvári Roxinház Sámántánc című előadásával kezdő-

dik Szent Iván éjszakája. A helyszín speciális kivilágítást kap a rendezvény idejére.

A régi idők faluképét idéző, harminchárom építményből álló szennai skanzen olyan élő falumúzeuma hazánkban, ahol a helyi lakosok ma is a bemutatott parasztporták mellett igyekeznek rendszeresen istentiszteletre, a múzeum részét képező műemlék református templomba. Építése Somogy megye közelmúltban elhunyt főépítészének, *L. Szabó Tündének* a kezdeményezésére, az Országos Műemlék-felügyelőség támogatásával kezdődött meg három évtizeddel ezelőtt. Az öt tipikus somogyi parasztportából álló gyűjtemény a somogyi református birtokos parasztság életformáját mutatja be füstöskonyhakkal és tiszta-

szobákkal. Az egyik favázás, talpgerendás, sárral tapasztott falú ház másfél évszázada áll az eredeti helyén, a többit a Zselicség különböző részeiről hozták ide. A múzeumhoz tartozik a hajdani mezőgazdasági gépeket bemutató uradalmi gépszín, egy szőlőhegy és három présház is.

A szennai skanzen 1982-ben, Kelet-Közép-Európában elsőként kapta meg az Európa Nostra-díjat, ami a legnagyobb erkölcsi elismerés Európában a műemlék- és a természetvédelemnek. Továbbfejlesztése más somogyi tájegységek, vagy a térségben élő nemzetiségek életformájának bemutatásával régi vágya a megyei vezetőknek, de ehhez egyelőre nincs sem saját, sem pályázható pénzforrás.